Autunno Musicale  2014 

XX edizione

31 Ottobre  26 dicembre 
Reggia di Caserta & altri siti

(Gennaio -  Febbraio 2015 / Autunno Musicale Forward)
direzione artistica -  Antonino Cascio

Dal 31 Ottobre al 26 Dicembre 2014  avrà luogo la prima parte della XX edizione dell’Autunno Musicale alla Reggia di Caserta ed in altri luoghi d’arte di Capua, Caiazzo, Alvignano, Sessa Aurunca, Pietramelara, Pietravairano, Ercolano, Pietraroja, Cusano Mutri e Magliano Vetere. 
La Rassegna, realizzata in joint – venture dall’Associazione Anna Jervolino e dall’Orchestra da Camera di Caserta, si svolgerà con la collaudata formula del week / end itinerante nei siti vanvitelliani, nelle basiliche romaniche, in chiese, palazzi e musei; di  particolare risalto i Concerti alla Cappella Palatina della Reggia di Caserta,  in collaborazione con il Polo Museale di Napoli e della Reggia di Caserta ed in concomitanza con i  Venerdì al Museo.
LA RASSEGNA

L’Autunno Musicale è articolato in vari segmenti e i repertori spaziano dal barocco alla creatività contemporanea.

Pianofestival -  da Beethoven a Prokofiev con Francesco Libetta (che inaugura la rassegna  Venerdì 31 ottobre alla Cappellata Palatina della Reggia di Caserta) Pietro De Maria, Gabriele Baldocci, Orazio Maione, Maurizio Zanini, Oleg Marshev ed Emil Ribarski alla Cappella palatina della Reggia di Caserta ed alla Chiesa dei SS. Rufo & Carponio di Capua;
Musica da Camera  - alla Chiesa dei SS. Rufo e Carponio ed alla Cappella Palatina della Reggia di Caserta l’integrale beethoveniana per violoncello e pianoforte con  Alain Meunier  e  Anne Le Bozec, I capolavori della letteratura cameristica da Mozart a Ravel con il London Piano Trio e il Quatour Varese;
Contemporanea  - Il Novecento italiano da Busoni a Gaslini con  Massimiliano Damerini e Michele Lomuto, contaminazioni e Minimal Movie con Paolo Zampini e Primo Oliva  alla Chiesa dei SS. Rufo e Carponio di Capua;
I Concerti dell’Orchestra  -  classicismo viennese e ‘700 napoletano alla Reggia di Caserta  (repliche ad Alvignano, Caiazzo e Sessa Aurunca) con l’Orchestra da Camera di Caserta  diretta da Antonino Cascio e l’oboista Johannes Grosso, il violoncellista Uladzimir Sinkevich ed il violinista Fedor Rudin; 
A-Solo  recital del chitarrista Emanuele Segre e dei solisti ospiti dell’Orchestra Johannes Grosso, Uladzimir Sinkevich e Fedor Roudin alla Chiesa di S. Pietro del Franco in Caiazzo e a Capua presso la Chiesa di S. Salvatore a Corte;
Bach & Hindemith con Evgeny Sviridov , che proporrà l’integrale delle Sonate e Partite per violino solo di Bach accostate a brani di Paul Hindemith e Bach & Haydn con  Emilia Fadini al fortepiano e brani di Carl Philipp Emanuel Bach e Franz Joseph Haydn tra la Chiesa della Vaccheria di Caserta e quella di S. Francesco in Caiazzo;
Pianofestival in Villa  il pianoforte a quattro mani  sarà il protagonista del Pianofestival  a Villa Campolieto; in programma recital dei duo pianistico Aldolfo Capitelli & Andrea Calvani, Carla Aventaggiato & Maurizio Matarrese, Maria Sbeglia & Umberto Zamuner, Helga Pisapia & Monica Secondini, Massimo Caselli & Alessandro Barneschi oltre a recital del pianista Giuseppe Lo Cicero, del duo di violino e pianoforte Silvano Minella e Flavia Brunetto e del Trio Rospigliosi.

Altri Eventi
Suoni & Visioni, tecnologia creativa al Palazzo Fazio di Capua con tre video – mostre internazionali di mail art curate da Angela Caporaso -  John Cage mail art…supposing / Movimenti Anteriori /  Artisticamente una Partitura mail art – e  interazioni tra musica, recitazione, arti visive e tecnologia con Vittoria Maietta e Frannima; Suoni & Itinerari  nei siti e musei  paleontologici di Pietraroja, Cusano Mutri e Magliano Vetere a cura di Sergio Bravi ed Angelo Zollo, ciclo realizzato in collaborazione con la Sovrintendenza per i Beni Archeologici di Salerno, Avellino e Caserta e l’Irem / Istituto per la Ricerca Etnolinguistica e Musicologica; Tempore Nativitatis concerti  sugli organi storici ad Alvignano, Pietramelara e Pietravairano; Educational progetto di diffusione della Rassegna presso le scuole.
Il Concerto per un Giorno di Festa, evento fuori programma, in calendario la mattina di S. Stefano alla Cappella Palatina della Reggia di Caserta, tradizionalmente chiusura dell’Autunno Musicale, quest’anno  sarà il trait d’union tra la Rassegna e  la sua estensione a Febbraio con Autunno Musicale Forward  il cui programma sarà presentato in tale occasione.
PARTECIPAZIONE AI CONCERTI
Tutti i concerti dell’Autunno Musicale sono gratuiti ad ingresso libero fino ad esaurimento posti.

Per quelli in programma alla Reggia di Caserta è necessario munirsi di invito,  disponibile, per tutti, in loco prima dei concerti e ciò per esigenze legate all’accesso al Monumento. 
OLTRE I CONCERTI

Inoltre in concomitanza con i concerti alla Reggia  è possibile visitare gli appartamenti e la mostra Terrae Motus con le modalità previste dal MIBAC.
CONTRIBUTI  PATROCINI E  COLLABORAZIONI

L’Autunno Musicale  è realizzato con il cofinanziamento dell’Unione Europea POR  Campania  FESR 2007 /2013 Ob. Op. 1.10 e si avvale del patrocinio e della collaborazione del Ministero dei Beni e delle Attività Culturali /  Sovrintendenza per il Patrimonio Storico, Artistico ed Etnoantropologico  e per il Polo Museale dei Napoli e della Reggia di Caserta, della Sovrintendenza per i Beni Archeologici di Salerno, Avellino e Caserta, dei Comuni di Caiazzo, Pietramelara, Capua / Assessorato alla Cultura, Alvignano / Assessorato alla Cultura, di vari enti culturali nazionali ed internazionali -  Capuanova, l’Irem, l’Associazione Mozart di Sessa Aurunca,  l’International Festival of Classical Music di Bitola (Macedonia), il Festival International del Musique de Chambre d’Entrecasteaux  (Francia) e i Concorsi internazionali Franz Schubert di Graz, Rodolfo Lipizer di Gorizia, Paganini di Genova e Casagrande di Terni.
