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L’Associazione Massimo Rao APS-ETS ha indetto un Premio Internazionale di Pittura dedicato al pittore sannita.
Massimo Rao (S. Salvatore Telesino 1950- Perugia 1996) è, tutt’oggi, considerato uno dei massimi esponenti dell’arte contemporanea. Il suo paese natìo, San Salvatore Telesino, gli ha dedicato una Pinacoteca Comunale nella quale sono conservate circa settanta sue opere.
L’Associazione omonima, istituita nel 2012, oltre a gestire la Pinacoteca Comunale, opera per la valorizzazione e la promozione dell’arte del pittore sansalvatorese, che ha esposto nelle più grandi capitali europee e di oltre oceano.
Il Premio Internazionale, dal titolo “L’importanza delle radici- Omaggio a Massimo Rao” si propone di promuovere l’arte pittorica e, al contempo, di favorire una riflessione sul rapporto particolare che ciascun individuo ha con i luoghi ed il paesaggio in cui è nato, per ritrovare quello che Cesare Pavese chiama “il senso del luogo”. 
Il luogo d’origine è stato fonte di ispirazione per Massimo Rao che più volte, nelle sue tele, ha rappresentato scorci del suo territorio di nascita, vedute del paesaggio in cui ha abitato o suggestioni legate alla sua storia personale. 
Il Premio Internazionale ha, altresì, l’intento di intercettare i connazionali residenti all’estero, allo scopo di favorire il loro ritorno in Patria per visitare i luoghi d’origine delle loro famiglie. A tale scopo l’Associazione ha scelto come partner nella realizzazione del Premio la Rete Destinazione Sud con cui ha stipulato un protocollo d’intesa per le iniziative riguardanti il programma “Ritorno in Italia 2023-2028”.
Il Premio ha ricevuto il Patrocinio della Regione Campania, della Provincia di Benevento e del Comune di San Salvatore Telesino.
Il Bando del Premio ed il Regolamento – anche in lingua inglese e spagnola- sono reperibili sul sito web dell’Associazione Massimo Rao al link www.massimorao.it nella sezione Premio Internazionale di Pittura.
Il termine di chiusura per l’invio delle domande di partecipazione è il 31 Luglio 2024.
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