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                                    Giunta Regionale della Campania                                              
                                                         AVVISO DI PRE-INFORMAZIONE

Individuazione di Associazioni e Fondazioni, iscritte nell’elenco provinciale tenuto presso le Prefetture di competenza, per la realizzazione ed attuazione di Progetti di Adozione Sociale per le vittime di usura ed estorsione - Legge regionale 9 dicembre 2004, n. 11 “Misure di solidarietà in favore delle vittime della criminalità”.
È in corso di approvazione e pubblicazione l’Avviso “Progetti di Adozione Sociale per le vittime di usura ed estorsione e soggetti sovraindebitati a rischio usura.” La dotazione finanziaria disponibile è di € 2.500.000 a valere sulle risorse del PR Campania FSE+ 2021-2027 nell’ambito della Priorità 3 Inclusione Sociale, Obiettivo Specifico ESO 4.11 – Azione 3.k.8 “Rafforzamento dell’offerta integrata di servizi di presa in carico delle persone svantaggiate, a rischio di esclusione e vittime di racket e usura, anche al fine di prevenire e contrastare tali fenomeni in continuità con le misure attuate nel ciclo di programmazione 2014/2020 o in sviluppo evolutivo delle stesse”.
Possono presentare domanda di finanziamento per la realizzazione di progetti, le associazioni e fondazioni, iscritte nell’elenco provinciale tenuto presso le Prefetture di competenza, che prevedano l’erogazione di servizi di adozione sociale, compreso un servizio di accompagnamento che va dalla fase della denuncia e arriva fino al reinserimento nell’economia legale e alla normalizzazione della situazione economica, familiare e sociale oltre alla realizzazione del Piano di Informazione finalizzato alla diffusione delle attività previste dal progetto.

I beneficiari non devono avere scopo di lucro e devono avere sede legale nel territorio della regione Campania. Ciascun soggetto può presentare, a pena di esclusione, una sola proposta progettuale. Il mancato rispetto della condizione di cui sopra costituisce motivo di esclusione. Ciascuna proposta progettuale, a pena di esclusione, è finanziata fino ad un importo massimo di € 200.000, ripartito nelle due azioni:

-
Azione 1. “Erogazione di servizi di adozione sociale in favore delle vittime di usura o estorsione e soggetti sovraindebitati a rischio usura” massimo 70% dell’importo progettuale finanziato;

-
Azione 2. “Realizzazione del Piano di Informazione, finalizzato alla diffusione delle attività previste dal progetto” massimo 30% dell’importo progettuale finanziato. La durata delle proposte progettuali, compreso il completamento della fase di rendicontazione, dovrà essere di massimo 36 mesi. La concessione del finanziamento avverrà sulla base della posizione assunta dal progetto nella graduatoria, seguendo l’ordine decrescente di punteggio dalla prima posizione fino all’esaurimento dei fondi disponibili. 

In caso di parità di punteggio si considererà l’ordine cronologico di presentazione delle domande,  per la cui determinazione faranno fede esclusivamente la data e l’ora (con minuti e secondi) di finalizzazione dell’invio. Saranno ammesse a contributo le domande valutate positivamente, fino ad esaurimento delle risorse finanziarie disponibili.

Ai fini della presentazione delle relative istanze è attivato il servizio digitale denominato “Presentazione domanda Progetti di Adozione Sociale per le vittime di usura ed estorsione”, che sarà disponibile sul Catalogo dei Servizi digitali all’indirizzo: Home Page - Regione Campania - Servizi Digitali. Le domande potranno essere presentate a partire dalla data di pubblicazione dell’avviso, prevista ad inizio luglio 2024, fino ai 60 giorni successivi, a pena di esclusione.
